www.shfzb.com.cn

## 上海多家医院昨日恢复诊疗

# 闭环期间, 医院里发生了什么?

□法治报记者 胡蝶□

昨天中午12时,上海市第四 人民医院(以下简称"四院")结 東闭环管理,恢复诊疗。此时,距 离11月26日下午17:00接到闭环 管理通知,已经过去了近两天。在 "闭环"的两天里,都发生了什么?

时间拨回到 11 月 26 日 17:05, 就在闭院前的那一刻,刚刚输液结 束正准备离院回家的夏先生,在医 院大门口突感不适,丧失意识倒 地,心跳呼吸骤停!

周边保安及医护人员第一时间 将其送至抢救室,予以心肺复苏等 急救治疗。在经过积极抢救治疗 后,夏先生终于暂时转危为安,大家也松了一口气。之后,医院紧急组织了多学科 MDT 会诊,各学科共同为夏先生制定了科学规范的治疗方案。

当天 17:30,外院紧急转来一名新生儿,考虑到情况危急,四院给予人性化放行处置。顺利入院后的宝宝在经过及时救治后好转。此时,因为闭环管理,滞留儿科补液室和发热门诊的宝宝数量达到了 4 名。对此,儿科主任陈宇及时逐个与家长进行了沟通,迅速妥善安排床位,并为患有癫痫、高血压、高血脂、甲亢的家长提供了长期用药,营养科王莹主任根据儿童年龄

为住院的宝宝配备不同的儿童餐。

18:00,作为上海首批开设双休日全天门诊的综合性医院之一,医院的双休日门诊为居民带来的不仅仅是便捷就医,更是他们能随时得到专业诊疗的"定心丸"。考虑到"紧急停诊"的情况较难第一时间传递到每位预约双休日门诊的居民手中,四院紧急部署人员进行了电话逐一通知。历时2个多小时的努力,500余名患者全部准确收到了信息,并得到了病情询问及重新预约服务。门诊护士长说,听到患者们对医院闭环管理的理解和支持,感受到了满满的力量。

当天 19:00 至次日 8:00, 考虑

到产后妈妈消耗大容易肚子饿,周 雪医生将医护自备点心等通过传送 带从六楼传送到八楼,缓解产妇饥 饿感, "2盒点心是给你的,泡面 是给你老公的,你不能吃哟!"这 份雪中送炭的情谊令大家为之动 容。"我愿意被隔离,让我进医院 吧!"患有肝癌伴胃转移病史且已 处于临终阶段的葛先生亲属来到医 院门口,希望医院能让他陪家人最 后一程。出于人道主义关怀,医院 决定予以放行,并为他做好核酸检 测,提供生活用品。

被褥、行军床、大米、牛奶、鸡蛋……大批的保障物资陆陆续续 运到医院。为给近 3000 人提供良 好的生活保障,医院总务部紧急协调,营养食堂、职工食堂通力协作,按照急需物资的申领流程,提供被褥、行军床等生活必需品,共发放被褥 1000 余套及其他生活必需品,并调运瓶装水、包装点心等食品备用。

11 月 27 日 8:00,在了解到院内还有少数民族患者,四院特地为他们准备适合的餐食,让他们感受到贴心的服务。

两天来,上海市第四人民医院根据闭环管理预案,启动应急机制,坚决落实紧急闭门、全院排查、连夜消杀等应急措施,紧张、有序又温情满满……

#### 杨浦:民警充分服务保障闭环社区

□记者 夏天 通讯员 周艺琳

本报讯 11月25日下午,杨 浦区有居民楼因涉及疫情防控要实施封闭管理。自此,杨浦警方驻守 民警们的身影,始终忙碌在疏散围 观群众、检查周边情况、保障核酸 检测、排除紧急情况的第一现场, 给辖区居民们一份安心,用自己的 行动筑牢了疫情防控的屏障。

当日 16 时,杨浦公安分局新 江湾城派出所社区民警赵海波接居 委干部求助称:有一位需要居家隔 离的居民于前一天出差去了杭州。 因目前工作仍未结束,他希望能够 过几天回上海再自行居家隔离。赵 海波立即给该居民拨打了电话做工 作。电话里赵海波说道: "疫情就 是命令,每一个公民都要配合国家 做好疫情防控工作,你的居家隔离不仅仅是对你自己负责,更是对他人负责。"20时,赵海波就在小区楼下见到了从杭州赶回来的该居民。他虽然风尘仆仆,工作也没做完,但还是诚恳地对赵海波说:"感谢民警给我打的这通电话。我对家里人和公司领导说了要来隔离后,大家都非常理解。"

22 时,赵海波又接到了一通 电话求助。居委干部告诉民警,正 在居家隔离的一位孕妈突然要生 产,急需就医。民警接通知后,立 即根据相关防疫要求开展工作,通 知社区医院值班医生并呼叫 120 到 场,向他们说明该特殊情况。最终, 孕妇成功转运,上车前,赵海波对她 比了个 OK 的手势,祝福她一切顺 利,恭喜她的丈夫即将成为爸爸。

## 香樟苑中"逆行"的藏蓝色身影

□记者 陈颖婷 通讯员 杨诚磊

本报讯 自 11 月 25 日香樟苑 小区被列为中风险地区后,昨天是 小区封闭的第 4 天,从当天的猝不 及防到现在的紧张有序,一切都逐 渐步入正轨。

香樟苑小区总共有 2500 多居民,其中 60 岁以上的老年人口就占到近 40%多,还有近 50 名儿童。26 日上午 9 点小区里进行了第二次核酸检测,民警陈剑华与邵晨笛一大早就跟着居委工作人员一起为腿脚不便的老年住户上门发放物资,劝导居民非必要尽量避免出门,还不忘提醒他们做好个人防护。还未到 9 点,小区内的临时核酸检测点就已经排起了长龙,一些

居民早早来到检测点,作为社区民警的陈剑华一边安抚着居民们的情绪,一边引导他们戴好口罩并保持1米距离,与此同时手机还响个不停,他还要忙着去安排其他后勤保障的相关事宜。经过2个多小时的努力,核酸检测顺利完成,整个过程平稳有序。

确诊病例所在楼栋的居民在隔离期间不能出楼栋,日常用品及每日所需的食物通过外卖、快递到小区门口后需要工作人员转运到楼栋下。一开始物资较多,社区工作人员们都没有经验,在经过陈剑华的改善以及两天的磨合之后,这样的一套物资转运流程已经能井然有序地进行了。

寒冷的天气更能衬托出人情的

温暖。附近的一家菜场主动为隔离 小区的老年居民送来了新鲜的蔬菜。民警顾彦得知此消息后迅速赶来帮忙,在搬运了蔬菜后引导着排 队的老人前来领取。

从日出到日落,忙碌了一天的 邵晨笛和顾彦总算能够休息一下了,但就在此时,新的状况发生了。在小区内做志愿者的一对年轻夫妻,回到家时才发现彼此都没带钥匙被关在了门外,邵晨笛立即联系了锁匠,但锁匠因小区被封闭而无法进入大门。情急之下,顾彦接过锁匠手中的工具,自己试着去开锁。虽然最终未能成功开锁,但经过与小区内相关部门的协商,最终帮两位志愿者找到了一间房间,解决了住宿问题。

# 沪公立医疗机构核酸单样本 检测项目价格今起下调至40元

□本报综合报道

昨天,市疫情防控工作领导 小组办公室发布消息:为切实做 好本市新冠肺炎疫情防控工作, 更加有效应对疫情形势变化,降 低疫情防控和社会运行成本,保 护人民群众生命健康,本市自 2021年11月29日零时起,将公立医疗机构开展的核酸单样本检测价格由60元下调至40元,进一步减轻群众费用负担。

## 爱心捐赠桌椅 情暖乡村小学

□记者 陈颖婷

本报讯 "出发!"随着一声令下,一辆满载着崭新课桌椅的大货车向着千里之外的云南德宏州行进。11月26日,"情寄云南扶贫助学 心系盈江传递温暖"发车仪式在青浦崧泽广场举行。

这 200 多套课桌椅来自青浦区 的爱心机构。由于业务调整,原本 线下教学所用的课桌椅被"闲置" 出来。爱心机构找到了青浦区委政 法委和教育局,希望能捐赠给更有 需要的乡村小学的孩子们。

青浦区委政法委和教育局接到了爱心求助后,立即与在云南省德宏州盈江县挂职的干部取得了联系,得知该县第五小学的孩子们很需要课桌椅。青浦区委政法委、教育局机关党支部党员干部踊跃捐款,发动爱心企业参与,上海灏韵城市运营管理有限公司也献出爱心捐款,为孩子们购买了一批崭新的书包和文具。在青浦区委政法委、



11 月 26 日,满载课桌椅和书包文具的卡车从青浦博物馆门前广场发车驶 向云南省德宏州盈江县平原镇 记者 王湧 摄

教育局的牵线下,在区府办的支持下,德邦快递免费承接了这趟"爱心之旅"。

据悉,此次爱心桌椅捐赠发车 仪式,旨在继续推动扶贫协作关 系,践行"我为群众办实事"理 念。2017年,青浦区与云南省德宏 州正式建立了东西部扶贫协作关 系。4年来青浦区共向德宏州4个 贫困县派出48名援滇人员,投入财 政帮扶资金4.83亿元,帮扶项目 216个,项目受益人口3.2万余人。 奉贤海湾:

## 5年拆违30余万平米"颜值"品质双提升

□记者 夏天

本报讯 记者日前从奉贤海湾旅游区获悉,该区 5 年来共计拆除违法建筑 1837 处,截至今年 11 月,总计拆违面积 313752.8 平方米。当年"脏乱差"的河道沿线通过"拆、建、管、美"变成了美丽的风景线,安全隐患也消除在萌芽,更提升了经济发展能级和市民生活环境水平,使居民有更多的获得感和幸福感,实现了地区"颜值"品质双提升。

据介绍,海湾旅游区地处奉贤 区南缘的杭州湾畔,13.7 公里长的 海岸线横亘东西,有着丰富的滨海 旅游资源和清新的自然环境。海湾 大开发后的新海湾人,四所高校的 教师生,慢慢繁荣了这 17.2 平方 公里。随着时间推移,人群的大量 涌入,优化人居环境、创建文明城 而成为居民对美好生活的迫切需

2017 年 "五违四必" 生态环境整治拉开帷幕。在海湾旅游区党工委、管委会的领导下,拆违办、居村委、属地派出所、城管中队等各部门通力合作,宣传动员、建一户一档、清退居住人员、清理建筑垃圾、美化修复等推进工作顺利进行。河道作为生态环境整治的重点,也是拆违工作的"硬骨头"。岸边违建房多为出租使用,乱排污、乱拉线对居民的生活环境和安全影响甚大。拆违办根据要求,克服种种困难,穷尽一切办法、一切可能、一切资源,对河道蓝线 50米内的违建进行拆除。

"警民直通车"10周年

## 探索打造公安新媒体"上海模式"

□记者 翟梦丽

本报讯 "警力有限、民力无穷",写在"警民直通车-上海"微博主页开头的这8个字,已走过整整10年。10年能改变什么?"警民直通车"打造成上海公安的闪亮名片;"警民同心"照进现实,"携手共铸平安"成为市民生活的生动写照。如今,以"警民直通车-上海"为首的上海公安新

媒体矩阵已经形成,在微博、微信、今日头条、抖音等 18 个平台 开设帐号 350 余个。全平台发布内 容总量达 20 余万篇,累计阅读量 超 150 亿次,已成为上海市民家喻 户晓的明星品牌。 今后,"警民直通车"将立足

与后, 曾民直通年 将立足信息传播的新高地、社会沟通的主渠道、公共服务的第一线,不断结合自身定位特点,探索形成公安新媒体运维的"上海模式"。